

【本報訊】中新社亞丁灣十九日消息：當地時間十七日，中國海軍第十二批護航編隊「常州」艦經過大風浪高速航行，按計劃前往索馬里附近某海域待機，準備接護遭海盜劫持長達五百七十多天後獲救的台灣「旭富1號」漁船二十六名船員。

風浪太大小艇無法靠岸

「常州」艦駕駛室裡，各戰位嚴陣以待，值更人員目不轉睛地盯着雷達顯示屏和各種目力觀測儀。所有人的人都懸着，早一分鐘發現獲救船員，船員們就能早一分鐘脫離險境。然而幾個小時過去了，雷達屏幕上依然看不到獲釋船員的「影子」。

「中國海軍呼叫『旭富1號』船員。」艦長梁陽不停地通過甚高頻用中英文呼喊着，卻始終沒有應答。時間一分一秒地過去，現場指揮王明勇決定，派出小艇前往搜索獲救船員。

此時，海面風浪越來越大，兩艘小艇一會兒湧上波峰，一會兒陷入波谷，在操縱人員的謹慎駕駛下，不斷向岸邊靠近。

當地時間十六時四十分，甚高頻裡傳出令

海空接護 驚險萬狀

常州艦搜救台輪獲釋船員紀實

人振奮的消息：「我已發現被接護船員，他們都在岸灘上，請示接收。」始料未及的是，由於海面風浪太大，小艇幾次嘗試均無法靠近海岸。

眼看着天色越來越暗，如果獲救船員不能及時接護到軍艦，隨時有可能再次被海盜劫持為人質。現場指揮員王明勇當即請示派直升機前往接護獲救船員。

特戰隊空降築安全屏障

風浪裡，直升機飛離甲板，呼嘯着衝向岸邊。飛行員程文剛看到，岸灘上，二十六名獲救船員衣衫襤褸，赤着雙腳，揮舞着手中的衣物，呼喊着奔向直升機。

直升機低空懸停，特戰隊員龔菊林、王國俊索降落地後迅速警戒，在二十六名獲救船員身邊樹起一道安全屏障。五百七十多天來，飽受海盜摧殘的獲釋船員第一次露出了笑容，相互攜扶着開始有序登機。

十七時四十分，第一批三名船員李賀、陳文全和陳文雄成功接回。接送船員的直升機剛剛落在「常州」艦飛行甲板，中國安徽籍船員李賀就迫不及待地跳下飛機，大聲向其他船員喊着：「這是我們的軍艦，我們安全了！」

此時，海天漸漸連成昏暗一片。天色越暗，營救的難度就越大。「常州」艦官兵開始和時間賽跑，直升機剛剛放下船員又立即起飛，將一批又一批船員送回軍艦。



▲中國海軍第十二批護航編隊日前抵達亞丁灣西部海域，與第十一批護航編隊會合

中新社

十八時二十分，隨着第五批七名船員被成功接回，官兵們終於將二十六名船員安全接護至「常州」艦。

當最後一名船員、「旭富1號」漁船船長吳朝義跳下飛機的一剎那，艦政委楊耀一把將他抱在懷裡：「不要怕，你們已經到家了！」

選舉涉黑重傷形象 陳菊開腔要「反省」

【本報訊】中通社十九日消息：上周末（十五日）舉行的民進黨全代會選舉爆發出「黑道壓陣」事件，矛頭直指高雄市長陳菊派系，「花媽」十九日終於打破沉默，以一句「黑道又沒有寫在臉上」首次回應涉黑事件。她指事件因自己「能力不夠」而使余政憲、邱議瑩及劉世芳三人都「很受傷」，自己心情鬱卒，並認為要「虛心檢討、自我反省」。

不過，同日有黨內人士分析，事件不僅破壞陳菊多年來辛苦建立的親民、正面形象，而且更摧毀了台灣民眾對民進黨的信心。《聯合晚報》十八日社論指出，綠營逐漸走出陳水扁貪腐的陰霾，原本可有所作為，但全代會選舉傳出買票、涉黑傳聞，黑金疑雲罩頂，人民怎能相信蘇貞昌可以帶領民進黨「衝衝衝」？

新當選的中執委洪智坤十六日爆料，點名指控菊系支持的李清福利用黑道勢力介入黨內中常委改選，轟動整個民進黨。黨內十八日消息指，洪所說的「黑道」是綽號「茶仔杰」的高雄市議員黃俊杰、高雄市兵役局長趙文男等人，但也另有消息指「茶仔杰」的江湖地位不足，「不可能影響菊姐」。趙、黃先後出面否認，民進黨中央也表示，已受理洪智坤的檢舉，將循機制調查。

打亂陳菊高市權力布局

黨內就此議論紛紛之時，陳菊十九日上午終回應事件，指當天人很多，「黑道又沒有寫在臉上」，不知道誰是黑道，也不認識黃俊杰。陳菊說，她當時只上台呼籲大高雄團結，其餘都不知情；她也說洪智坤曾是市府團隊，她相信民進黨黨內會有調查機制，整個事件靜待調查結果。

媒體十九日引述高雄市民進黨人士稱，是場風波直接影響到陳菊在高雄市的形象與權力布局。該人士



▲陳菊十九日受訪談到民進黨全代會黨職選舉問題時說，對不起余政憲、邱議瑩和劉世芳，因為她的實力、能力不足，要反省檢討

中央社



▲民進黨主席蘇貞昌十九日到屏東出席活動時神情凝重。對中常委選舉傳出染黑金，他表示會立刻秉公處理

中央社

指出，陳菊稱霸高雄且政績可觀，目前正布局其左右手劉世芳於二〇一四年接手，但此番劉於黨內選舉中高票落馬，雖經「協調」後替補辭職的邱議瑩重返綠營權力核心，但「菊系」力爭「繼承權」的爭鬥已然開始，日後將看陳菊如何善後，否則高雄市極可能重掛藍旗。

黑金羈絆民進黨難前進

《聯合晚報》指出，更可怕的是民進黨的黑金活動仍然猖獗。文章指出，謝長廷、梁文杰、林俊杰等黨內各級人物，對是次中執委選舉的「買票」傳聞都

有欲蓋彌彰的反應，謝長廷說，「希望沒有，相信也沒有」，梁文杰更坦承，代繳黨費確實存在，「一票三十萬（新台幣，下同）起跳」，的確是在反映「成本」。

亦有媒體關注，民進黨雖明文規定「曾犯貪污罪，經起訴者」均不得參選，但李清福被控涉嫌收受廠商賄款八百多萬元，一審被判刑二十年，更一審改判六年，為何還參選？甚至在派系支持下當選中常委！島內媒體指民進黨在貪腐一事上「律人以嚴，律己以寬」，雖高喊「前進吧，台灣！」的口號，但在黑金的羈絆下，該黨恐難前進。

新北市貓村驚爆「貓癌」



▲猴硐區因有大量貓咪聚集，傍晚時分可見街頭「百貓聚會」盛況，吸引不少喜歡寵物的觀光客進入

網上圖片

【本報訊】台北消息：以「百貓聚會」聞名的新北市瑞芳區猴硐村有「貓村」之譽，近日當地卻驚傳出現貓瘟，自六月底至今已造成最少三隻貓死亡。台灣319愛貓協會理事長、有「貓夫人」之稱的簡佩玲十九日表示，該會已在區內開始噴灑藥物，並重申該病毒不會傳染給人，但呼籲遊客不要帶寵物前往，以免寵物被感染。

中通社報道，猴硐區近年因有大量貓咪聚集，傍晚時分可見街頭「百貓聚會」的盛況，因而吸引不少喜歡寵物的觀光客進入，新北市政府更於二〇〇九年推出「貓村」的概念，將此地方特色推廣為旅遊景點。

據了解，是次引發貓瘟的病毒名為貓小病毒（Feline Parvovirus），會在貓、狗之間透過唾液、排泄物等途徑傳染，但不會傳染給人類；病毒會抑制貓隻骨髓中的造血細胞而引發泛白血球減少症，且因為在貓、狗之中具有高傳染性，對貓咪的致死性極高。

「貓夫人」簡佩玲表示，貓瘟其實沒有大家想得這麼恐怖，「以前也發生過，只要沒有打預防針的街貓，就有可能感染病毒」，她說，死亡的三隻貓咪都沒有施打預防針。她說，愛貓協會已從六月二十八日展開防疫，使用藥物在猴硐地區噴灑，能有效殺死貓瘟、犬瘟，對人體不會有任何影響。

一名義工表示，貓村名氣大，不時有外來流浪貓或被遺棄的寵物貓進村，由於外來貓多未打預防針，使傳染機率大增，因此，在防疫之餘，還是要宣導「不要棄貓」的觀念。

簡佩玲同時呼籲遊客不要攜帶寵物到猴硐，以免寵物被病毒感染，遊客也盡量不要觸摸貓的口鼻。她說，遊客回家後，最好先洗手消毒，再接觸家裡的寵物，以免帶回不明細菌。

吳門忠拿千萬 陳啓祥已供出

【本報訊】據中央社台北十九日消息：地勇公司負責人陳啓祥委任律師高涌誠今天指出，陳已告知特偵組，會各交付價值新台幣一千萬元的美鈔給吳門忠妻子陳蓮珠及郭人才。特偵組今天上午傳喚1名證人，釐清相關案情。

檢方調查重點仍在鞏固林益世被控索賄的事證，因此地勇當初與供料上游簽合約及林益世與陳啓祥認識過程等相關細節，都需要調查。檢察官今天傳喚一名證人到案，但其身份不便說明。

高涌誠指出，陳啓祥在第一次接受偵訊（6月30日）時，就已告訴特偵組檢察官，曾經分別交付價值一千萬元的美鈔給吳門忠妻子陳蓮珠及林益世友人郭人才。

吳門忠昨天晚間call in到電視政論節目表示，有收到陳啓祥約一千萬元的「吃紅」。

吳敦義駁斥壹週刊報道

另外，「副總統」吳敦義（上圖）今天發表聲明說，他已依法申請閱卷自己、太太蔡令怡、「副總統」辦公室、住處等通聯紀錄，證實壹週刊報道非事實，要求壹週刊澄清道歉，否則提告並求償。

針對壹週刊報道「蔡令怡急電吳門忠」一文，吳敦義發表聲明駁斥，指壹週刊報道虛構、憑空杜撰甚多。

壹週刊報道，「當天，蔡令怡還悄悄打電話給吳門忠，關切此事」。 「副總統」聲明稿指出，「這完全不是事實，因為根本沒有這通電話！」周報標題「蔡令怡急電吳門忠探內情」，也是虛構，用心令人費解。

蘇俊賓：選舉提名重廉能

【本報訊】據中央社金門十九日消息：國民黨組發會主委蘇俊賓今天表示，他下鄉訪視，基層都對前「行政院」秘書長林益世涉嫌收賄感到痛心；國民黨深切檢討，選舉提名機制將強調廉能，落實廉能政治。

國民黨組織發展委員會區域主委巡迴會報今天在金門縣委員會舉行，蘇俊賓在會後和副主委廖宜田、縣委員會主委黃原亮等人拜會金門縣長李沃土；蘇俊賓接受媒體訪問，談到林益世案時做以上表示。



中央社

新北市

財政局

台北市

地政局

台北市